## 工活图剂



伊滨区天天合唱团登上爱达•地中海号邮轮一展风采

# 伊滨"新居民"亮出文艺范儿

## 从西工区搬到伊滨区,在这里组建新队伍

"如果西工区的天天合唱团是零基础,我们伊滨区的天天合唱团就是零负基础。"贾炳新笑言,他跟原天天合唱团的团员们这么"交底"。

2018年,贾炳新家从 西工区搬到了伊滨区。"初 来乍到,这里空气清新,生 态环境好,但很多都是安置 农民,文艺气息缺了不少。" 贾炳新说,他暗下决心,能 在西工区组建队伍,在伊滨 区一定也行。

贾炳新亮出了以前的 "招数"——到立雪公园练 声,吸引并选出爱好声乐且 有潜力的人。就这样,队伍 从几个到十几个,再到几十 个,"我们日复一日练习,还 建立了微信群,朋友带朋友, 从2022年正式成立,形成了 现在六七十人的规模"。

61岁的贾京龙就是在 立雪公园被合唱团"招"进 来的。"我是庞村的退休教 师,那天在公园闲转,听到 他们在合唱,声音还怪优美 的。"贾京龙说,他忍不住驻 足观赏,还在旁边"溜"了几 句。"没想到他们演唱结束, 夸我的声音不错,第二天我 就来了。经过老师的指点, 我进步很大。"贾京龙骄傲 地说。62岁的"蓝心"也是 在公园里与合唱团偶遇的, "刚从涧西那边搬过来老觉 得这边不热闹,现在好了, 跟合唱团天天上午上课、练 歌2个小时,日子过得可充 实了"。

#### □洛报融媒记者 宋扬 文/图

前不久,登上爱达·地中海号的"跟着洛报去旅行"邮轮旅行团里,有一个伊滨区天天合唱团略显特殊——他们大都是六七十岁的老年人,而且很多是农民出身。参加豪华邮轮游,他们不仅长了见识,还让洛阳新型城区的居民文艺形象,在"才艺大比拼"中得到展示。

他们的团长贾炳新,威信足、 号召力强,凭着自己的一腔热 爱,将这个基础薄弱的团队带 出了风采。

#### 年轻时放弃爱好特长, 年龄大了发挥作用

贾炳新今年70岁,退休前在 我市政府接待部门工作。标准的 普通话,浑厚的嗓音,不俗的气 质,在参加邮轮才艺比拼的演员 队伍里,一看便是领军人物。当 他一边领唱,一边指挥,带领一二 十名团员分男女声部唱出悠扬、动 听的红歌时,观众席爆发出热烈的 掌声。最终,他们获得了"最佳表 现奖"。

曾经,演唱是贾炳新的最大爱好,甚至有过成为专业演员的梦想。贾炳新老家在黑龙江齐齐哈尔,虽没经过专业声乐训练,但他年轻时是文艺宣传队的骨干,曾跟文化馆的老师学过唱歌。

20世纪70年代,贾炳新从老家被选拔到北京参加全国各地选出的演唱汇演,结果因为飙高音损伤了嗓子。"我来到文化部下面的声乐研究所调理嗓音,一边治疗一边学会了更多发声技巧。很多著名的专业演员都在这里做过调理。"贾炳新说,虽然由于各种原因,他放弃了歌唱演员的梦想,但这一爱好,相伴他至今。

40多年前,来洛阳定居后,他 住在原西工游园附近,没事儿就去 公园练声,交往了一些同好。20年 前,他们几个创立了天天合唱团, 经常在周王城广场活动。

### 和社区结了对子,组织演出公益活动

记者采访时,伊滨区天天合唱团正在光武街道袁付社区的活动室里练歌。因为新的邻里中心还没建成,社区活动室在一处偏僻、简陋的院落里。当一曲分声部的《骆驼》传出时,时而高亢,时而低沉,时而婉转,时而奋进,专业的发声、娴熟的技巧,让人不敢相信在这样的环境中,能传出如此美妙的歌曲。

贾炳新说,他们是今年参加市文化馆"公共文化进社区"活动的15家合唱团里,伊滨区唯一的一家,与袁付社区结了对子。63岁的田治国是袁付社区一

名企业老总,在为社区组织活动时,被天天合唱团吸引,并加入了团队。"我本身就爱好唱歌,加入合唱团感觉像找到了家,出车、出音响都不算啥,得到了开心、快乐。"

袁付社区驻村第一书记杨世杰说,天天合唱团和该社区结对子,让社区的文化生活丰富多彩,还代表社区参加了伊滨区和市里的文艺比赛、演出活动等,社区非常乐意提供场地、空调等设备,"等新的邻里中心建好,合唱团的活动就能在更好的环境里开展了!"

#### 带病登台累倒在台上, 团员感动凝聚力强

60岁的张玉霄说:"团里可多人连地方口音都掩盖不了,有很多文化水平不高的家庭妇女,靠的是贾老师的认真负责,一点点教,一点点教,一点点练,才有了今天的效果。"68岁的黄香阁说,合唱团能取得这么大的进步,和贾老师带团组织能力强、团员们团结友爱分不开。

今年端午节,伊滨区天天合唱团自发来到寇店镇敬老院,给老人们理发、包饺子,送慰问品,当然少不了精彩的合唱节目。9月,他们代表社区参加市"庆祝新中国成立75周年社区合唱团总展演"海选,以伊滨区第一名的成绩,来到洛阳电视台演播厅演唱《歌唱祖国》。今年,他们参加区里、市里的演出活动二三十场。

本月初,贾炳新带队去邮轮游回来后,临时接到市文明办在伊滨区中央公园搞一场活动。 发着39℃的高烧,他坚持上台指挥,却因体力不支倒在台上。 拨打120送贾团长去医院后,团员们坚持含泪将歌曲唱完,赢得观众们感动的掌声。

"把音挂到高位上!""通道 打开。""注意气息支撑。"一康 复,贾炳新又投入带团工作中。 合唱团每周一到周五上午都聚 在公园里或社区活动室,进行一 小时的发声练习和一小时的练 歌。"除了今年文化馆进社区活动的一些补助,我不收团员学 费。"贾炳新说,唱歌是他年轻以 来的爱好,他就想带领伊滨区的 "新居民"接受文艺熏陶,培养兴 趣爱好,传播正能量。

